

большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета
депутатов трудящихся

Х-е ГОД ИЗДАНИЯ

№ 100 (2190)
Среда
30
АПРЕЛЯ
1941 года.
Выходит 25 коп в м-н.
Цена от Номера 5 к.

Лозунги к 1 Мая 1941 года

1. Да здравствует 1-е Май—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братья по классу, ульники капитала, борьба за освобождение рабочего класса во всем мире—наши братские приветы!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса ССР с рабочими классами капиталистических стран! Выше звания международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика Советского Правительства, политика мира между народами и обесценения безопасности нашей родины!

5. Да здравствует наша родина Красная Армия—могучий ополчение всего народа ССР! Да здравствует наша родина Великая Отечественная социалистическая революция!

6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Борис неуклонно труду нашу Красную Армию и нашу социалистическую разледу—ВЧК!

7. Да здравствует Всесоюзный Флот Советского Союза—надежная охрана советских морских границ!

8. Да здравствует могучая советская артиллерия! Да здравствуют советские летчики—гордые сыновья нашей родины!

9. Примет мудрости и бесстрашны боям пограничников, юрким членам стрелковой саперной команды!

10. Да здравствуют братский союз и дружба народов Советского Союза!

11. Отказавшиеся промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—большевистский привет!

12. Добьем выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года—четвертого года третьей пятилетки!

13. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом деле, в каждом бригадном соревновании, становите в каждой смене!

14. Рабочие в работницах, инженеры и техники! Боритесь за культуру во производстве, за чистоту и порядок в предпринятиях и на транспорте!

15. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Давайтеперед ногу технику, быстрее сдавайте производство по всем машинам, материалам и изделиям!

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепте оборонную мощь нашей родины! Вооружите Красную Армию и Всесоюзный Флот новейшей техникой!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и горнодобывающей промышленности! Большевистским темпом, двигайтесь вперед добывай топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте тепловую и электрическую базу ССР!

20. Рабочими химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

21. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строек!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Большая сибирь, шахта, сукна, трикотаж, обувь, одежду для граждан Советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники железнодорожного и водного транспорта! Боритесь за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок! Улучшайте работу советского транспорта!

24. Рабочие с прорубчиками и дезорганизаторами производств есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствуют трудовые династии и образованый порядок на предприятиях нашей родины!

25. Рабочие и работницы промышленности и промискуса! Увеличьте производство товаров широкого потребления на местном складе!

26. Создавайте монолитные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

27. Колхозники и колхозницы! Идите в школы фабрико-заводского обучения, решименные и жаждущие новых умений! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

28. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовый завершение весеннего сезона, за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хо-

зяйство колхозов! Да здравствует защитная и культурная жизнь колхозов!

29. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!

30. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культуру советской торговли в городе и деревне!

31. Да дальневосточная расцвет социалистической культуры народов ССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина. Советского Союза—активная участница в управлении государством, хозяйствования и культуры на благо нашей страны!

33. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинских поучений за счет профсоюзных организаций!

34. Да здравствует практика наших педагогов! Укрепите еще больше мощь и организованность нашего государства!

35. Да здравствует наука—верный помощник большого советской партии! Да здравствует советская молодежь—будущность нашей родины!

36. Учащиеся советских школ! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!

37. Дети—наши будущее. воспитывайте советских детей патриотов нашей родины, готовьтесь продолжить борьбу за дело Ленина—Сталина!

38. Физкультуриницы и физкультуринцы Советской страны—наши гордые привет!

39. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—ССР. Советская Социалистическая Республика!

40. Да здравствует наш рабочий класс!

41. Да здравствует наше холдингово престыжно!

42. Да здравствует наша, советская, интеллигенция!

43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков—первой отряд тружеников Советского Союза;

44. Да здравствует Коммунистическая Интернациональная партия борьбы за победу тружеников!

45. Да здравствует наше, неподражаемое зданье Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует единство!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

С песней на устах

Участники демонстрации таджикского искусства, уехавшие из Москвы, обратились к руководителям партии и правительства с письмом, написанным вновь созданном письме участников демонстрации:

...Советской же державе—
СССР! И нашему родному Сталину—
—дяджу слава!

Из глуби наших душ ему
спасибо,

За ласку и радушие спасибо!

За дар участия, помощь
народ нам верностю!

Наслаждайтесь вечной
Домой мы едем, полные любви...

До нового свидания, дорогие москвичи!

(ТАСС)

Прошела же новая встреча, народ Москву,

Участники демонстрации обратились к руководителям партии и правительства с письмом, написанным вновь созданном письме участников демонстрации:

...Советской же державе—
СССР! И нашему родному Сталину—
—дяджу слава!

Из глуби наших душ ему
спасибо,

За ласку и радушие спасибо!

За дар участия, помощь
народ нам верностю!

Наслаждайтесь вечной
Домой мы едем, полные любви...

До нового свидания, дорогие москвичи!

(ТАСС)

Заканчивается оплата подписки на заем

Третьей пятилетки (выпуск третьего года)

Подписчики зайдите Третью пятилетку (выпуск третьего года) уплатившей в зарплате посессии взысканием

Задолженности по налогу на доходы физических лиц в размере 9.433 миллиона рублей.

7—8 июня состоятся первые

тиражи Третьей пятилетки

тиражи Третьей пятилетки (выпуск третьего года).

работы оказались

строительство здоловых зданий

жилья спальных частей. Типоруков (вернее власти Ленинграда) почти готов. Остается

предложить путь от места стоянки

самолета «СССР Н-169» к

старту. Вылет намечал на 20

апреля (ТАСС).

ГОТОВИМСЯ

К 1 МАЯ

Учащиеся Малышевской школы готовятся радио провести первомайской праздник. Хором, кружком, например, разучиваются песни, физкультурники готовятся к поезде парада и гимнастические упражнения. Разучиваются стихотворения для декламации.

Сама я сделала декламацию Первомая.

Летниковское селько и наш колхоз отпустили деньги на покупку первомайских подарков школьникам.

БАБАНОВА.

Дела колхозной

МОЛОДЕЖИ

Молодежь Асташкинского колхоза им. Сталина по инициативе комсомольской организации решила с 5 мая начать работу по улучшению водоемов. Колхозный приход будет углублен на 1 метр, берега его облагорожены. Дворик перед грядами будет сделан из травосмеса.

Комсомольская организация уделит большое внимание уходу за озером Соловьи. На гимнастической площадке с 15 мая начнутся занятия с письмом к жителям Москвы.

Сегодня, пятницу участники демонстрации, мы возврашаемся с городом под конец года, с песней на устах, радостью и счастьем.

Мы возвращаемся, веселимся и в красоту Москвы, вспоминая различные развлечения гостеприимной столицы.

Голосами певческими в стенах Москвы и сердце наше не может оторваться от веселых мигов в дни, проведенные в Москве.

До нового свидания, дорогие москвичи!

(ТАСС)

А ЕФИМОВ

Лекция

В Колхозе

26 апреля в колхозе «Партизанская коммуна» (с. Профилово) была прочитана лекция о международном положении. Лектор понятно рассказал о причинах второй мировой войны и о ходе военных действий.

Колхозники с интересом слушали лектора.

На лекции присутствовало более 150 человек.

А. И. ХОРОШЕВ

Выигрыши в 500 рублей

Граждане села Валков С. А. Качалов по обиграми Государственного выигрышного займа 1938 года 100 рублей

заявил Третью пятилетку (выпуск третьего года).

ПЫКОВ.

За успешную реализацию 15-й лотереи Осоавиахима

15-я лотерея Осоавиахима выпущена на общую сумму в 250 миллионов рублей в количестве 75 миллионов билетов из которых:

- а) 25 миллионов билетов рублевого достоинства;
- б) 25 миллионов билетов трехрублевого достоинства;
- в) 20 миллионов четырехрублевого достоинства;
- г) 5 миллионов десятирублевого достоинства.

По 15-й лотерее будет разыграно 310250 выигрышных из суммы 31 250 165 рублей.

В числе выигрышей имеется: 102 альбома, 102 матоптика, 93 памятника, 189 радио, 90 радиоприемников. Среди выигрышей большое количество часов, трезоров на костюмы и пальто, телефонов, велосипедов и ряд других ценных вещей.

15-я лотерея имеет огромное значение в деле укрепления обороноспособности нашей страны. Собираемая средства по лотерее будут использованы на строительство и содержание аэродромов, канав, мелиоративных и строековых излучин, на подготовку командного состава, на приобретение оборудования, на различные пособия, литературу, боеприпасов и т. д.

Учитывая это важное значение, труженики нашего района, как и всего Советского Союза, встретили выпуск 15-й лотерии с воодушевлением.

Граждане района стремятся приобрести лотерейные билеты. Это стремление яро выражали

студенты рабфака, особенно такие, как т. Салтыков и Баранов, которые на собрании заявили о своем желании пройти добровольную лотерею. Этому примеру последовали и многие другие студенты.

С большими успехами уже прошла лотерея в Красногорске в школе № 15 макхозации. Здесь среди участников реализовано более 1000 рублей.

В успешной реализации лотерии в школе механизации принял активное участие преподаватель ток. Цыбиков и председатель Совета Осоавиахима ток. Савиновский.

Многие активисты оборонной работы развернули большую агитационно-массовую работу среди населения за распространение лотерии в самые сжатые сроки. К ним относятся т. С. Соловьев (база), Шишов (рабфак) и др.

Однако нельзя сказать, что все обстояло так хорошо с распространением значимости лотереи. Вот, например, в работе было сказано на партийных, на профсоюзных, на комсомольских и на осоавиахимских организациях, что не сделали по реализации лотерии.

Успешная реализация лотерии должна сопровождаться усилением и укреплением осоавиахимских организаций, улучшением учебы в строековых группах и развертыванием работы по противовоздушной и химической обороне.

3. Кабинов.

Хорошие результаты показала реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима, учащимися седателя первичной организации школы механизации и инженерно-технической службы. Распространение билетов на 154 руб., 5-я группа механизиков распродана билетами на 135 руб. (председатель группы Хозяин), 4-я группа механизиков — на 130 руб. (староста Григорьев).

Венгер С. ЦЫБИКОВ.

Реализация билетов 15-й лотерии Осоавиахима в школе механизации

Учитывая важное значение реализации билетов 15-й лотереи Осоавиахима, учащимися седателя первичной организации школы механизации и инженерно-технической службы, распределение билетов на 154 руб., 5-я группа механизиков на сумму 1032 руб.

Активное участие в реализации принял председатель Совета первичной организации Осоавиахима 2 группы слесарей Н. И. Баранов. Его группа первая распродала билеты.

Выполните свое обещание

За последние два месяца из сожаления «Друга преступности», разнодорядка почты не было. Администрация сожалеет, неоднократно обращаясь в Лысковский районный суд к т. Казанскому с просьбой проверить данное.

Ладимо, устреми, — отвечал т. Казанский. Однако, дальше обещания дело не идет.

Надо выполнить свои обещания.

МАРТИНОВ, начальник УПД.

ПОСОБИЯ ПО МНОГОДОТНОСТИ НАЗНАЧЕНЫ:

Гражданин Наталия Марковна, с. Грибово, Плещецкого сельсовета, имеющей 7 лет, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения полного возраста ее сыном Евгением Алексеевичем (родилась 10 марта 1941 года).

Гражданин ГРАЧЕВОЙ Прасковье Петровна, гор. Йокшово, Тверской области, пособие — переходил, дом № 5, имеющей 7 лет, посо-

бие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения полного возраста ее дочерью Риммой Васильевной (родилась 7 марта 1941 г.).

Гражданин ГРАЧЕВОЙ Вероника Евгеньевна, с. Острогожск, Острогожского сельсовета, имеющей 7 лет, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения полного возраста ее дочери Татьяной Антоновной (родилась 28 февраля 1941 года).

МП-13417

г. Лысково, Горьковской области, типография газеты «Большевик». Адрес редакции: улица В. Свердлова, д. № 54. Телефон 1-51-59.

Соревнование работников связи

Работники Лысковской конторы связи включились в спортивное соревнование по обслуживанию связи колхозов в весенне-посевную кампанию.

Начальники отделений связи т. Л. Легрова, Карпов, Макаров, Ленинградцы вызвали на соревновование другие отделения связи.

Работники телефонной станции проявили профилактику телефонных аппаратов по горячий сезон.

Посевные перегородки проходят по всем селениям поселения по всем селениям, в колхозах «Красный партизан» построены почтовые ящики для колхозных селений.

На почте проходит соревнование по весенне-посевной кампании.

— Яко сообщает первое по-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО КУЛЬПОХОДУ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Болховники сельхозартели «Болховский сельхозартель», входящий в культурный поход по изысканию пропаганды колхозников, на сессии сельсовета брали обязательства: открыть магазин в Еланевке, с 1 по 10 мая привезти «деревенские» изыскания по всем селениям, в колхозах «Красный партизан» построить почтовую ящики для колхозных селений.

ШЕХОНОВ,
председатель исполнкома
Болховского сельсовета.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 28 апреля)

Как сообщает первое по-изысканию германской армии, 27 апреля авантюрные механизированные частей вступили в Афины.

Италийская армия, оперирующая в Греции, заняла город Корфу и Превезу. Германские авиации бомбардировали транспортные и сторожевые суда, скорострельные и побережья Греции. Потоплены один крейсер, 2 другого — подорваны. Вновь подвергся бомбардировке остров Мальта.

Южная Франция — главный фронт войны — продолжает охватывать сопротивление германской армии у гор Кафирфор, между Афинами и Фивами, также у гор Гераклии с запада и у гор Олимпии с юга. Афины заняты силами германской армии.

В Северной Африке, по сообщению агентства Рейтер, англичанами бронетанковыми дивизиями вступила в союзническое с германо-итальянскими армиями, которые пересекли греческую границу. Агентство Рейтер передает, что как появляются в английских армиях, эти германские войска заняли Солому (Египет).

26 апреля английские войска заняли город Десса (Абиссиния). После занятия Дессы, отмечает агентство Рейтер, в Абиссинии осталось только два центра сопротивления итальянских сил — Гондэр (к северу от озера Тана) и Джимма (к юго-западу от Адис-Абебы).

В район Гамбара (Восточная Абиссиния) белые английские части отбили атаку двух итальянских батальонов.

(ТАСС).

Речь Черчилля

Как передает агентство Рейтер, 27 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил с речью в парламенте. Черчилль указал, что на Балканах и в Ливии английские войска потерпели также поражение.

Мы должны теперь сжинить Чарльза Черчилля, разрывать наши вены в Средиземноморском бассейне, при этом война будет нести более смертельный, иконографический и широкий характер. Она может распространиться на Испанию и Марокко.

Далее Черчилль подчеркнул, что решившая в данный момент является «битва за Адриатику». В связи с этим Черчилль выразил особые угрозы.

Лысковскому пивовару ТРЕБУЮТСЯ пивовары по торговле и работе — слесарцы солдат, дворники, уборщики.

Заводоуправление
Продаются
рубах 6-9 зорни с позолотой. Лысков. Работа горя, дом № 2.

Ответств. редактор
А. ЧЕРНЯВИН.

(ТАСС).

В заключении Черчилль выразил надежду на то, что Англия при наложении все возможных санкций СССР на помощь СССР удастся победить своих военных противников.

(ТАСС).

Все права защищены.

Большевик